

房屋事務委員會
第九次會議工作報告

房屋事務委員會於二零一三年六月十三日舉行第九次會議。會議的主要事項概述如下：

討論事項

- (a) 要求屋宇署加強承辦商進行樓宇更新大行動第二類別樓宇維修的監管制度(房屋事務委員會文件 33/13)

委員會要求屋宇署建立清晰的監管機制，並責成承建商及顧問公司加強監督維修工程，避免因棚架長期未有清拆而影響大廈的治安及衛生環境。委員會又希望屋宇署於會後提供區內已豎設棚架的樓宇更新大行動第二類別樓宇資料，而警務處則提供過去一年因搭建棚架而引致爆竊案的數字資料。

- (b) 規管大型違例招牌，保障市民生命安全(房屋事務委員會文件 34/13)

委員會同意去信屋宇署，要求強制招牌擁有人購買保險及加強對三無大廈的支援。委員會亦要求署方適當地調節人手，加強招牌監管制度的執法成效。文件會在下次委員會會議上繼續跟進。

跟進事項

- (c) 關注白田天主教小學未有納入重建範圍的問題(房屋事務委員會文件 27/12)

委員會知悉教育局的匯報。

- (d) 強烈要求特區政府承擔和儘快啟動大坑西新邨的重建計劃(房屋事務委員會文件 58/12)

委員會知悉運輸及房屋局的匯報。

- (e) 建設屋邨無障礙通道 房委會責無旁貸(房屋事務委員會文件 5/13)

委員會知悉房屋署的匯報。

- (f) 要求房署檢討現行政策 要求人性化處理居民對改裝鋁窗、冷氣機及晾衣架需求(房屋事務委員會文件 36/13)

委員會希望房屋署跟進委員提及的個案，並同意去信運輸及房屋局，反映委員對加裝鋁窗及晾衣架的意見。委員會並同意在下次會議繼續跟進文件。

工作小組報告

- (g) 私人樓宇及市區更新工作小組報告(房屋事務委員會文件 37/13)

委員會知悉並通過上述報告。

其他事項

- (h) 更新增選委員名單

委員會通過張德偉先生代替梁銘言先生加入委員會。

深水埗民政事務處

區議會秘書處

二零一三年八月

房屋事務委員會
第十次會議工作報告

房屋事務委員會於二零一三年七月二十五日舉行第十次會議。
會議的主要事項概述如下：

討論事項

- (a) 市區重建局開展黃竹街需求主導重建項目(DL-7:S SP)(房屋事務委員會文件 46/13)

委員會知悉上述事宜，並請市區重建局關顧受影響的租客、商戶及天台屋人士，以及考慮委員對項目實施細節的意見。

- (b) 關注升降機安全問題(房屋事務委員會文件 47/13)

- (c) 關注公屋升降機安全問題(房屋事務委員會文件 48/13)

上述兩項議題合併討論。委員會促請機電工程署及房屋署加強宣傳、巡查及罰則，以保障升降機質素及使用者安全。委員會又同意去信機電工程署，要求澄清私人樓宇升降機責任人的問題及對有需要更換升降機的法團提供支援。兩份文件會分別交由私人樓宇及市區更新工作小組及公共房屋工作小組跟進。

- (d) 關注長沙灣邨遲遲未能入伙問題(房屋事務委員會文件 49/13)

委員會希望房屋署盡快處理長沙灣邨的入伙事宜，並在會後補充長沙灣邨已編配給輪候冊及其他類別人士的單位數目。

- (e) 強烈要求：房屋署改善元慧樓及元滿樓走廊各末端氣窗之設計(房屋事務委員會文件 50/13)

(f) 立刻改氣窗 保居民健康(房屋事務委員會文件 51/13)

上述兩項議題合併討論。委員會希望房屋署容許元州邨元慧樓及元滿樓的住戶自行調校電梯大堂的氣窗開啟角度，並盡快在多個樓層展開氣窗試驗計劃，改善各座樓層的空氣質素。

(g) 增加綠化隔熱、改種大樹遮蔭 元逸、元慧、元滿居民更開心(房屋事務委員會文件 52/13)

委員會希望房屋署考慮委員的意見，改善元州邨五期的綠化環境。文件會交由公共房屋工作小組跟進。

(h) 關注屋宇署處理劏房的政策(房屋事務委員會文件 53/13)

委員會知悉屋宇署處理劏房的政策，並請署方考慮建立全港性的劏房數據庫，以及在會後補充有關巡查及檢控數字的資料。

(i) 要求檢討公屋編配政策及放寬擠迫戶標準(房屋事務委員會文件 54/13)

委員會希望房屋署考慮委員的意見，適時檢討公屋編配政策及放寬擠迫戶標準，並在會後提供過去兩年在「紓緩擠迫調遷計劃」及「改善居住空間調遷計劃」下有關六至七人家庭申請調遷的資料。

(j) 要求保障公屋離婚戶的住屋權利(房屋事務委員會文件 55/13)

委員會希望房屋署及社會福利署跟進委員提及的個案，並同意去信房屋署，要求加強對離婚公屋住戶的支援及協助他們解決住屋問題。

跟進事項

(k) 關注白田天主教小學未有納入重建範圍的問題(房屋事務委員會文件 27/12)

委員會知悉教育局的匯報。

- (1) 強烈要求特區政府承擔和儘快啟動大坑西新邨的重建計劃(房屋事務委員會文件 58/12)

委員會知悉房屋署的匯報。

- (m) 規管大型違例招牌，保障市民生命安全(房屋事務委員會文件 34/13)

委員會對屋宇署處理現存違例招牌的方式表示不滿，並要求署方修訂招牌監管制度或在制度中加入適當的條款，讓三無大廈的業主得到更大保障。文件會交由地區管理委員會跟進。

- (n) 要求房署檢討現行政策 要求人性化處理居民對改裝鋁窗、冷氣機及晾衣架需求(房屋事務委員會文件 36/13)

委員會知悉房屋署的匯報。

工作小組報告

- (o) 公共房屋工作小組報告(房屋事務委員會文件 57/13 及 58/13)

委員會知悉並通過上述報告。

深水埗民政事務處

區議會秘書處

二零一三年九月